



Nr. 22163 / 2016.10.11.

**Către,**

**Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor**

**În atenția Doamnei Ministru Cristiana Pașca Palmer**

**Stimată Doamnă Ministru,**

Având în vedere contextul național actual referitor la problematica vânării exemplarelor de animale sălbatice din speciile urs, lup și pisică sălbatică și în dorința de clarificare și rezolvare a acestei situații existente, **Consiliul Județean Harghita organizează o ședință, la sediul Consiliului, în data de 14.10.2016, ora 11.00, în sala de marmură, cu tema dezbaterii problematicei create de urși.**

Oamenii din aceste zone sunt nevoiți să coabiteze cu aceste animale, în special cu ursul. Această coabitare adesea prezintă aspecte periculoase pentru traiul omenesc, deoarece zonele în care își duc traiul atât ursul, cât și omul se întrepătrund, generând stări conflictuale. Aceste stări de conflict se înmulțesc simțitor în zilele noastre, numărul daunelor provocate în ultima vreme de animalele sălbatice a crescut simțitor.

Astfel, apare necesitatea unei implicări mai active și mai frecvente în problema daunelor provocate de urși cu care județul nostru se confruntă. Întreprinderea unor acțiuni care contribuie la îndepărtarea urșilor de locurile populate reprezintă o importantă măsură pentru minimizarea atacurilor, însă în ceea ce privește suprapoluarea exemplarelor de urși, aceasta este o problemă și mai gravă, care trebuie rezolvată printr-o implicare mult mai activă a persoanelor abilitate în acest sens, în vederea unei apropieri de numărul



optim de urși care ar trebui să existe atât în județul Harghita, cât și în celelalte regiuni ale țării care se confruntă cu aceste probleme.

Una dintre propunerile noastre este acordarea unei abordări diferite în ceea ce privește aprobarea cotelor de vânatoare la nivel de județ, în funcție de frecvența atacurilor care au loc în fiecare din localitățile respective.

Totodată, este necesar să se facă o distincție între urșii care atacă, poate în mod regulat și între cei care își desfășoară activitățile de procurare a hranei în zonele împădurite, evitând contactul cu oamenii sau cu alte animale din gospodăriile acestora.

În contradicție cu opinia publică actuală, care consideră faptul că aceste măsurile de vânatoare reprezintă o crimă sau un măcel asupra acestor animale, noi dorim să facem cunoscut faptul că scopul nostru nu este depopularea masivă a acestei specii de urs, ci asigurarea unei coabitări pașnice între aceste specii și oameni, prin asigurarea unui habitat corespunzător care să protejeze aceste animale și să le țină departe de locurile populate de oameni.

Această situație de maximă urgență pentru județul nostru necesită o dezbatere care să ofere recomandări în vederea minimizării atacurilor urșilor la viața oamenilor. Tocmai din acest motiv, pe această cale dorim să vă invităm să participați la această ședință la care vor participa diferite persoane specializate în domeniu, instituții, asociații de vânatoare, conducători de posesorate, reprezentanți ai organizațiilor non-guvernamentale care se confruntă cu aceste probleme, precum și alte persoane interesate.

În cazul în care prezența nu va putea fi onorată de persoana dumneavoastră, am marea rugămintă să trimiteți un înlocuitor sau o persoană care să reprezinte un punct de vedere oficial al Ministerului.



Îmi cer scuze pentru tardivitatea acestei invitații, însă având în vedere situația actuală – numărul crescând de victime umane cauzat de atacurile frecvente ale urșilor, Ordinul de Ministru pentru aprobarea derogărilor în cazul speciilor urs, lup și pisică sălbatică care a creat puternici reacții în rândul opiniei publice - și ca urmare, necesitatea urgentării unei ședințe/dezbateri, această problemă nu poate suferi nicio întârziere. Prezența dumneavoastră, precum și propunerile, sugestiile și punctul de vedere oficial al Ministerului este unul crucial în acest context și reprezintă elementul-cheie al ședinței.

Cu deosebită considerație,

Borboly Csaba

*Borboly Csaba*



Miercurea Ciuc, 11 octombrie 2016.